
Hajdúszoboszló. 1910. XX. évfolyam 42. szám. Vasárnap október 16.

m m1 JH

feil

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre.............4 bor. Egyes szám ára . to fill

#* Hirdetések egyezség szerint közőltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.
****** Megjelenik minden vasárnap. ******

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. era 13.
--------  Kéziratok nem adatnak visaea. ■■■ ..

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

A toronyőrség.
— Több ízben hallottunk már panaszt a torony- 

őrségről, úgy szóval, mint lapunk hasábjain. De 
az ismételve előfordult vétkes gondatlanságig menő,- 
a tűzrendészet legelemibb ellátását is nélkülöző-ha­
nyag felügyeletet városunk tűzbiztonsága tekinteté 
bői tovább szó nélkül hagyni nem szabad.

A kinek csak a legkisebb érzéke van a tüz­
eselekből származható károsodások és veszedelmek 
iránt, megütközik egy nagy részben nádas épületek­
ből álló, tűzveszélyes takarmányokkal megrakott 
város tűzbiztonsága hiányos ellátása felett.

Ha az az eset. is előfordulhat, hogy a városban 
leéghet egy ház a nélkül, hogy arról a toronyőr 
tudomást venne, mint az f. hó 9»én este megtörtént, 
akkor be kell ismerni mindenkinek, hogy a tűz­
biztonsági viszonyok nagyon rosszak. Mit ér az a 
toronyőrség, amely a tűzoltóság figyelmeztetésére 
feleletül azt adja, hogy legyenek nyugodtan, régen 
látja már a tüzet, de az kívül van a városon. A 
tűzbiztonság ellátását i11 yen állapotban hagyni mu­
lasztás. A felelősség teljes súlyával a hatóságra hárul, 
a melynek első sóiban kötelessége olyan intézke­
déseket tenni, a melyekkel tűzesetén a fenyegetett 
'akosságnak idején segítségére lehessen a tűzoltó­
ság a mely testületről elismeréssel említjük meg, 
hogy dacára a folytonos mellőzésnek, emberbaráti 
hivatását kitartással és odaadással tölti be.

A toronyőrség ilyen kritikán alóli állapotán 
kívül alkalomszerű itt felemlíteni, hogy a tűzoltóság­
nak régebb idő óta csak egyetlenegy vizes hordó 
áll rendelkezésére. Ha ez kiürül, mindaddig szüne­
telni kell az oltásnak mig ez a hordó valamelyik

közelebb, vagy távc labb eső kulbúi megtölt'e. vissza 
érkezik.

Mielőtt a lakosság anyagiakban tűz rltal na­
gyobb károsodásna: lenne kitéve, gondolkodjunk 
tökéletesebb védekezésről, és a U zol tó eszközök­
ben fennálló hiányt, különösen ,.pe jig a Hordókat 
szerezzük be.

KÖZIGAZGATÁS.

Pályázat. Az esetleg megüresedő városi ellenőri 
állási a Fülöp József poprádi városi ellenőr is pá­
lyázni fog.

A községibirősághoz a polgármester Szoboszlói 
Lajost nevezte ki napdijasnak, al.i a választásig az 
árvaszéki iktatót is helyettesíti.

Tanfolyamra ment. Kígyós Lajost a héten fel­
küldte a város Budapestre, a fertőtlenítő tanfolyamra.

A cserépvető melletti vasúti átjárót be akarj 
záratni a vasutigazgatőság. Az erre vonatkozó meg 
keresés a héten érkezett meg a városhoz.

Szabó Lajos közigazgatási kiadó szabadságideje 
a héten lejárt.

Munkások figyelmébe. A Hortobágy jobb part 
ján csatornázási munkákat vvégeztet Nádudva község 
Ennél a vállalatnál szükség van talicskázó kubikos 
munkásokra. Akik ezen munkában részt akarnak venni' 
jelentkezzenek a Hortobágy partján levő „Solymosi" 
őrházban, ahol a feUételeket megtudhatják.

Megszűnt ipar. Balázsi Sándor a lakaíosiparró 
a héten lemondott.

Az árvaszéki iktatói állásra eddig Farkas Ferenc 
és Cs. Nagy Károly pályáztak.

A sertésvész Kábán kiütött. A község határa 
zár alá helyeztetett.

Az 500 koronán felüli adóhátrálékokat szigorúan 
hajtatja a pénzügyigazgatóság. Ajánljuk ezt a hátralé­
kosok figyelmébe.

Könyöradomány-gyiijtés. Ládi Ferencz vasúti 
mái házó kérvényt adott be a héten a tanácshoz az 
iránt, hogy lakóházának leégése következtében a város­
ban két napig könyöradományt gyüjthessen.

A vármegyei bizottsági tagok választása mához 
egy hétre lesz. Kilépnek az I-ső kerületben: Czeglédi 
Lajos, id. Borbély Gábor, Soós Mihály és meghalt 
Pénztáros István. A ll-ik kerületben: Horog Sámuel, 
Horog Gábor, Csekc Gábor. A Ill-ik kerületben : M. 
Tóth Mihály, K. Kovács József, Kiss János. A IV-ik 
kerületben : Csauády István, Czeglédy József, Décsei 
Lajos. Vá asztani fog : az l-ső kerület a városházánál, 
a Il iit kerület a Bede-féle iskolában, a Ill-ik kerület 
a nagy fiúiskolában, a IV-ik kerület a Nagy Károly-féle 
iskolában. A megválasztandó bizottsági tagok megbíza­
tása 1916. év végéig terjed. A választás szavazó lapok 
utján történik s a szavazó lapokra csakis a jelöltek 
nevei írandók. Tilos az eljáróknak, vagy más egyének­
nek a szavazás helye előtt a szavazó polgároktól a 
szavazó ezédulákat elkérni s mással felcserélni, egyál­
talán oly cselekményeket elkövetni, ami a szabad és 
titkos választás jellegét bármi módon is megsértené. A 
választ,is kezdődik reggel 9 órakor és végződik délután 
4 órakor.

H ÍREK.
— G Tóth János polgármester kedden Szom­

bathelyről hazaérkezett. A polgármester útközben 
Budapesten is járt hivatalos ügyekben.

TÄHGZA.
Csatangolás.

Talán szerelmes vagy abba a vasulutczába, 
hogy mindig ott csatangolsz ?

így förmedt rám a napokban a szerkesztő. 
En pedig nem szólloltam egy árva szót sem, mert 
éreztem, hogy ludas vagyok. Száz szónak is egy a 
vége: le lettem intve. Felesleges tehát az a bojkott, 
amellyel a vasututeza haragos lakói a napokban 
megfenyegettek. Pedig kár, hogy silenciumot kap­
tam, mert sok pompás dolog elő volt már jegyezve 
nálam. A czlmbalöm leczkék, az alma hámozás, a 
czipővarrás és a Páduai Szent Aulai históriája ver­
senyezve igyekeztek a toliam hegyére. A cenzor 
azonban leintett s most már a Blanka és Bözsike 
kisasszonyok bosszúságára hallgatnom kell. De ta­
lán jobb igy, mert örök harag lett volna a dologból. 
Pedig igy is eleget szenvedtem már méltatlanul. 
A nyáron rám fogták, hogy én leskelődtem a táv­
csöven. Ez nem igaz, mert Józsi volt. Ezt ezennel 
és ünnepélyesen kinyilatkoztatom, nehogy a dolog 
ődiuma továbbra is rám háruljon. Te pedig Józsi­

kám, add át üdvözletemet a késmárki diákoknak, 
a bőrödet pedig kAsz.iisd, meri ha karácsonyra 
hazajösz, okvetlenül megbaraczkolnuk. Mos: pedig. 
minthogy az én idillikus rajzaim számára nincsen 
hely, áttérek a nap eseményekre.

A múlt heteken—amint hallom— keresztelő 
volt a városháza nagy tanácstermében, amely Bocs­
kai apánk felügyelete alatt teljes rendben folyt le. 
A városgazdát „gazdasági tanácsnokinak, az adó­
ügyi aljegyzőt pedig „jegyzőnek-“ kei sztelték 
el. Az újszülöttek szokásos megajándékozása azon­
ban elmaradt, mert ami közgyűlésünk olyan fukar 
kereszt ma ma, aki nem igen szokott a kert s?. (gyere­
kének a párnája alá ajándékokat dugdosni.

Bocsánatot kérek, hogy egy merész ugrással 
egyenesen a katonabálra térek át, de meg kell em­
lékeznem röviden erről is. Ez a mulatság nem 
kezdődött ágyúzással, mégis sikerült. Mindössze is az 
történt, hogy a rendezők a vacsorához tévedésből 
denaturált szeszt kaptak bor helyett, de ez olyan 
csekélység, hogy beszélni sem érdemes róla. Ilyen 
furcsaság sok történik az életben. Ilyen furcsaság 
az is, hogy a postán elkallódott 6600 koronát

keresi a rendőrség, de nem találja. A Nagy-nővérek 
1024 koronáját pedig nem kereste, de megtalálta.

A pénzről jut eszembe, hogy a berukkolt ujon- 
c/.ok is sok pénzt elvittek mostanában a városból. 
Sok kisleány odaadta a megtakarított filléreit a 
„testvérének“ czigarettára. Ismerek olyan leányt, 
a kinek három „testvérét“ vittek el, de szerencsére 
még itthon is maradt kettő. Ezek majd vigasztalják 
a hosszú téli estéken.

De mi lesz mi velünk, akik itthon maradtunk. ?
Megyünk a moziba. A mozi rövid pár hét 

alatt társadalmunk egyik legfontosabb tényezőjévé 
n< He ki magát. És méltán, mert erkölcsnemesitő 
hatása elvitathattam Különösen a serdülő leány­
nemzedéknek ajánlható ez a tanulságos látványos­
ság A „Pali kalandjai", „a mennyasszony mulatsága 
az esküvő után“ és „a házibarát“ olyan lélekcsi­
szoló korrajzok, amelyeket minden müveit kis 
lánynak meg kell nézni. „Haverda Mariska", a Vi­
tális temetése Császi Gáborral “és„a csatornákból 
kifüstölt portugál szerzetesek" pedig— amint öröm­
mel halljuk—előkészületen vannak. Ezekre az elő­
adásokra el kell vinni megint az iskolás gyermeke-

A legjobb szabású és legjobb elkészitésü 

férfi, fin és gyepmehruháb
Legolcsóbban kaphatók

czégnél
Dobreczen, Piacz-uteza 35.

(Hungária kávéház mellett.)

Szabott árakll
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Piac-u. 41. sz.
(Qpéíier sörcsarnoH mellett.

— Esküvő. Bartha Kálmán szilágysomlvói szol' 
gabirú szerdán tartotta esküvőjét Gaszner Rózsika 
urleánynyal. Gratulálunk.

— Tánczmulatság. A Vl-ik tizedbeli polgári 
olvakör október 23-án, saját helyiségében, könyvtára 
javára zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti-dij: 
személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 40 
fillér. Kezdete este 6 órakor. Anyák, kik leányaik* 
kai jönnek belépti-dijat nem fizetnek. Felüifizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 

Ételekről és italokról gondoskodva lesz.
— Nagy tűz. Vasárnap este 10 óra körül 

Ládi Ferenez VII-ik tized 421 sz. a. lakosnak a 
lakóháza kigyuladt és két melléképülettel együtt 
leégett. A tűzoltók kivonultak a tűzhöz, de már 
alig akadt dolguk, mert mikorra kimentek, akorra 
már mind a három épület leégett. A tűzoltók ide­
jében észrevették a tüzet és figyelmeztették is 
telefonon a toronyőrt, de a toronyőr azt válaszolta, 
hogy legyenek nyugodtan, mert régen nézi már ő 
azt a világosságot, de kiviil van az a városon. 
Éj éli 11 óra után egy bérkocsis beszólott a tüzoltö- 
őrtanyába, hogy ég a hetedik tizedben egy ház. A 
tűzoltók ekkor ismét felverték a toronyőrt, aki ekkor 
is csak nagy sürgetésre verte félre a harangot. A 
tűz gyújtogatás folytán keletkezett, mert Ládi Ferenez 
észrevette, hogy este 9 óra körül valaki bemászott 
a kerítésén. Mikor ez megtörtént, a ház pár perez 
múlva kigyulladt.

— A .külterületek közbiztonsága nem valami 
jó lábon áll. A héten több tanyai lopásról vettünk 
hirt. Az egyik tanyáról lószerszámokat, a másikról 
birkákat és aprómarhákat loptak. Felhívjuk erre a 
csendőrség figyelmét.

— Egy kis tévedés. Két fiatal vadász kiment 
a héten cserkészni az erdőbe, de nem volt sze­
rencséjük, mert nyulat nem találtak. Mikor jöttek 
hazafele, a csőszház körül valami megmozdult egy 
bokorban. Az egyik vadász odalőtt és szerencsésen 
pozdorjává is lőtte az erdőcsősznek az egyik házi- 
nyulját. Baj nem lett a dologból, mert az illető va­
dász a nyúl árát kifizette, azzal mentvén magát, 
hogy ő amerikai nyúlnak nézte a házi nvulat.

elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
Prima brilliánsok 
Precíz órák
Gazdag ezüst raktár ■ ■

EMdig nem létezett olcsó árak;!!
— Elpusztult lámpa. A héten Tóth József 

11-ik tizedbeli lakosnak a háza előtt egy utczai lámpa 
kigyuladt és tönkrement.

— Hímző-iskola Színes selyem hímzést, kötést, 
horgolást, csipkeverést, szóval minden néven neve­
zendő női kézimunkát a legfinomabb kivitelben jutá­
nyos árak mellett készítek. Mennyasszonyi kelen­
gyék elkészítését gyorsan, szépen és pontosan 
eszközlöm. Leányokat az összes kézimunkákra 
jutányos dijak mellett tanítok. Műhelyemből minden 
tekintetben csakis első rangú munkák kerülnek ki.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem.
Tisztelettel 

Krecz Mariska. 
Üzlethelyiség a járásbíró­
sággal szemben, a Fazekas 
Ferenez házának bolthelyi 

ségében.
— Lapunk számonkénti darusítása. Engedve 

a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— „Magyar orvosi miiszertár" Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár" ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Kertkedvelők figyelmébe. Nemes gyümölcs­
fák, gyönyörű díszfák, diszbokrok és rózsák jutá­
nyos áron egyedül Sybó István gyümölcsfa iskolá­
jában kaphatók, Újszegeden, Főfasor 35 szám. En­
nek a faiskolának a földje épen olyan, mint a mi­
enk. Ajánljuk tehát, hogy mindenki a telepről hozas­
son gyümölcsfákat, díszfákat, diszbokrokat és rózsá­
kat. Rendeléseket szívesen közvetít lapunk szer­
kesztője.

— Akik gyümölcs fákat, díszfákat és szőlő­
oltványokat akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér 
Gábor árvaszéki ülnöknél.

két is. Had lássák, hogy a haladó kor mi mindent 
képes produkálni.

Mert, hogy haladunk, mégpedig gyors iramban, 
azt tagadni nem lehet. Ezelőtt 5—6 évvel még ál­
modni sem mertünk volna arról, hogy a piaczi bó­
dékat valaha elsöpri a korszellem. És ma már meg­
testesült valóság ez a lehetetlennek tartott álom. 
Sőt ma már a villanyvilágításról ábrándozunk. Hát 
nem bravúros haladás ez? Bravúros, mint egy sike­
rült huszárattak és tűneményszerüen gyors, akár­
csak egy kirándulás express-vonaton, Sziléziáig és 
vissza. Tessen bemenni—csak rövid időre—bárki­
nek is a Závorv Béla hivatalszobájába s meglát­
hatja, hogy halomszámra készülnek ott még mindig 
az uj középületek tervrajzai, amelyek a közeljövő­
ben mind állani fognak.

De a modern haladáson kívül hű marad Bocs­
kai lovas hadinépe a hagyományokhoz is. A szoká­
sos szüreti ebédet az idén is megtartottuk a ma­
jorban. A vendégek meggyőződtek róla, hogy a 
gazdasági ismétlőiskola kísérleti telepe helyben van, 
mint Kaba. Megnéztük az intézet ursus-rendszerü 
sajtóját, amelynek tartósságát semmi sem bizonyítja

jobban, mint az a körülmény, hogy három év óta 
áll az Isten szabad ege alatt, de azért csak a 
farészei kezdenek még korhadni. Megnéztük azt a 
kádat is, amelyiket Sághy-sógor annak idején egy 
emberéletre tervezett. Ezt is keményen megviselte 
az idő vasfoga. Ha nem csalódunk, egy-két esz­
tendő múlva gyújtó lesz az öregből. Megnéztük volna 
a termést is, de az megsemmisült, mint Lengyel 
Imre szerint az egyszeri papjelölt. Az étlapot nem 
jegyeztem fel, de arra emlékezem, hogy a házi­
gazda nem volt egy koszton a vendégekkel. Ö 
ugyanis feketelevest kapott, a változatosság kedvé­
ért először frissen, azután pedig fclmelegitve,

Sok érdekes krónika, sok érdekes specialitás 
maradt még a toliamban, de most nem folytatha­
tom tovább, mert mennem kell névnapra. Megkö­
szöntöm Kerekes Kálmán bácsit. Ezért bizonyosan 
kijár attól a jó Erzsiké nénitől három darab habos 
rollö. Már pedig én olyan vagyok, hogy a keser­
nyés irka-firkáknál sokkal jobban szeretem az 
édességeket.

Kritikus.

Levél a szerkesztőhöz.
Tel;. Szerkesztő úr!

A toronyőrök majdnem mindennap követnek el 
valami olyat, ami egyfelől megbotránkoztatja a közön­
séget, de azt is bizonyítja, hogy a toronyőrök alusznak 
a toronyban, ahelyett, hogy vigyáznának.

Hétfőn este a toronyőr 7 órakor harangozta a 
takarodó!. Más estéken pedig 9, 9 sőt y2 10 órakor 
harangoznak. Ez azt mutatja, hogy a toronyőrök nem 
teljesitik pontosan kötelességüket.

Végét kell valahára szakítani ennek az állapotnak.
Egy piaczi lakó.

Mi újság a járásban ?
Tűz. Meisels Vilmos nádudvari lakosnak a ta­

nyáján a héten egy kazal szalma és törek megé-

Kovács üyiila 6s Társa női divattermében
DEBRECEN, Főtép 55.

„ ( E®“ Hungária kávéház mellett. —
ŐSZI 6S téli ílíii fplftltfilí diVSthUíldíík szőrme és plüech kabátok, Boák és muffok. Leány és gyermek 
üxi Viíiu ltil, U WlüUílUdi, íelöltök, kosztümök, pongyolák, csipke, selyem és szövet blousok dús-
választékban vannak állandó raktáron, melyek a Jü® legolcsóbb szabott árak mellett árusittatnak.

— Nemhogy megijedne, de egyáltalán tar­
tani sem kell a kolerától annak, aki állandóan tart 
házában egy palaczk Eszterházy cognacot. Jobb ellen­
szere a kolerának nincs is.

— Nem akarunk náthásak, rekedtek, elnyál- 
kásodottak lenni, nem köhögünk, nem vagyunk 
gyengék, idegesek, mi Feller-féle „Elsafluidot" hasz­
nálunk, mely izületi .“fájdalmak, gyulladások szem­
gyengeség, fejfájás ellen is kitűnő. Próbatucatja bér­
mentve 5 korona. — Gyomorfájás, veseégés, étvágy­
talansúg, hányási inger, felböfögés ellen a Feller-féle 
hashajtó „Elsapilulák“ segítenek. 6 doboz bérmentve 
4 korona. Mindkét szer valódi csak Feller V. Jenő 
gyógyszerésznél, Stubica, Centrale 125 sz. (Zágráb- 
megyc.

— Fix fizetés és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfize­
tésre való eladásához. Havonként elérhető jövede­
lem 300—600 korona. Hect Bankház Részvénytár­
saság, Budapest Ferencziek tere 6.

— Bérbeadás Hajdubagosi tag 65 hold fekete­
homok őszi vetéssel, gazdasági épületekkel, négy 
szoba, nagy istálló és dohánypajtával hosszabb 
időre kiadó. Eladó ugyanott szalma, széna és egy 
Losonczi-féle 16 soros vetőgép, továbbá egy évig 
használt ekék. Értekezhetni lehet Kreitler Antal 
tulajdonossal, Debreczen, Attilatér 7 szám,

— Köztisztaság elleni kihágás. A rendőrség 
a héten eljárást indított Tóth Sámuelné ellen köztisz­
taság elleni kihágás miatt.

— Közcsend elleni kihágás. A héten a rend­
őrség eljárást indított Ellenbógen Sámuel ellen köz- 
csend elleni kihágás miatt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Pinczés Ferenez Szilágyi Erzsébet
Juhász György Kovács Zsófia.

— Táncztanitás. Tisztelettel tudatom, hogy a 
mai napon este 6 órakor tánczisko:ámat a Kossuth-kör 
nagytermében megnyitom. Tanítok minden legújabb 
tánezokat. Be lehet iratkozni naponként úgy a Kossuth- 
körben, mint lakásomon, az Emkc kávéházban.

Kérem óvakodni a kontár táncztanitóktól.
Tisztelettel 

Spitz József 
okleveles táneztanitó.
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gett. A kár 1300 kor. Az elégett takarmányok biz­
tosítva voltak.

Agyonyomta a hordó. Rózenfeld Sándor ká­
bái lakos a héten négy hordó bort szállított haza­
fele. Útközben találkozott két isinerőssérel Morgen- 
berger Sára és Rózenfeld Róza kábái lakosokkal, 
akiket felültetett a szekérre. Mikor a községbe be­
értek, az egyik hátulsó kerék kiesett a szekérből 
és a szekérről leesett hordók Morgenberger Sárát 
agyonnyomták, aki azonnal meg is halt.

— Tűz. Bene Gábor földesi lakosnak a háza 
a héten leégett. A kár 1400 korona.

—Tiiz. Dobi Gergely nádudvari lakosnak a 
háza a héten leéget. A kár 1900 korona. A tüzet 
Bakó Károly lakó támasztotta gondatlanságból.

IRODALOM.

A Jó Pajtás. Most egy esztendeje indult meg 
ez a kedves gyermeklap s e rövid idő alatt való­
sággal meghódította a gyermekek és a szülők, taní­
tók tetszését. Mondhatnék igy is: szivét, mert fel­
nőtt és gyermek egyaránt szeretőiébe, szivébe 
fogadta ezt a kis lapot.

A Jó Pajtás Szerkesztője Sebők Zsigmond 
főmunkatársa Benedek Elek, mindkettő a gyermekek 
országszerte ismert, szeretett Írója. Lévay József a 
legnagyobb élő költőnk, állandóan megtiszteli a Jó 
Pajtást remek költeményeivel. Endrődl Sándor, a 
teggyöngédebb szivü költő, igaz lelkesedéssel bocsá­
totta nagy tehetségét a Jó Pajtás szolgálatába. Rá­
kosi Viktor, a magyar irodalom szikrázó elmésségü 
munkása regényt és egész sor vidám történetet irt 
e lapban a gyermekek számára. Molnár Ferencz, a 
ki a Pál-utczai fiukkal a magyar ifjúságot örökre 
megnyerte magának, szeretett munkatársa a fó 
Pajtásnak. Benedek Elek már második regényt írja 
e gyermeklapba. Sebők Zsigmond, a Maczkó ur 
utazásainak szerzője az ő maczkótörtóneteit most a
■aját lapjában folytatja Dörmögő Dömötör utazásai 
czimen.

Melegen ajánljuk a közönség figyelmébe a Jó 
Pajtást. Az előfizetési ár: egy évre tiz korona, fél­
évre öt korona, negyedévre két korona ötven fillér 
Az előfizetési pénz a Jó Pajtás kiadóhivatalába (Bu­
dapest, Franklin-Társulat, Egyetem-u. 4.) küldendő 
Mutatványszámmal készséggel szolgál a kiadóhivatal 
mindenkinek, a ki ez iránt hozzáfordul.

Minden gazdinak kötelesig* tehát lucernást 
élesítem. Létesítésénél két fontos elv kell, togv ve-
éf Llv, t ame,ydi ««*• fcW • talajt Jói 
es mélyle kell megművelnie, a másk tiogv
a lalapan anjrl tápláló anyag kell, hogy legye , a men-
nyi bő termések lé rehozására elegendő.

A talajt tehát most, az ősz folyamán Kell elő- 
készítem a mely előkészítés álljon mély szántásból.

A talaj tápláló anyagai közül leginkább a fosz­
for iránt van nagy igénnyel a lucerna. Köpött tala­
jon egyedül foszfor trágyát kell tehát alája használ­
nunk és pedig szuperfoszfátot, a melyet cé szerű az 
őszi mely szántás előtt elszórni.

A lucernát árpával vetni nem tanácsos, pedig 
ez elterjedt szokás 6

Az időjárás n igyon kedvező az őszi földmun­
kákra nézve. Fői) ik is a szántás és a setés azt 
egész határon. Kezük vágni a csu kát is, miely az 
idén elég becses takarmány lesz, mert kevés a répa.

„ A Borászati zsebnaptár“ a jövő év elejéi’ 
is kiváló tartalommal jelenik meg. Ajánljuk ezt a nél- 
külözhetlen zsebnaptárt a szőlészek figyelmébe Kap­
ható lesz Budapesten, Űllői-ut 25 szám. Köztelek

íM MÜAráogyáz0tt Szö10' A budapesti „Műtrágyát 
Értékesítő Szövetkezet“ a tavaszon kísérlet czéljából
megtrágyáztatta a Fehér Gábor árvaszéki ülnök sző­
lőjét. A szőlőnek az a része, amelyik trágyázva volt -
feltűnően nagyobb termést adott mint a nem trá-_________________
gyázott rész. Ez a körűmény a mellett bizonyít hogy 
a szőlőtermést nagyban fokozza a szunerfoszfál- 2976—1910. tkszám. 
tál való trágyázás.

V. 352/5 számú végzése következtében Dr. Freud 
Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt Polgári Taka­
rék és Segély Szövetkezet javára 101 K. s jár ere­
jéig 1910 évi szept. hó 27 n foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján felül foglalt és 600 kor. be­
csült következő ingóságok, u. m. házi bútorok és 
kerékpár nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-szoboszlúi kir. járásbíró­
ság 1909-ik évi V. 547/6 számú végzése folytán 101 
kor. tőkekövetelés, ennek 1906 évi decz. hó 7 nap­
jától járó 5 % kamatai, y3% váltódij és eddig 
összesen 35 kor. 90 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő I 
tizedbeli lakásán leendő megtartására 1910 évi 
október hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1910 évi okt. hó 14 napján.

Gergelyífy István
kir. jbir. végrehajtó.

V. 237/6 , ,
1910 Véglh- sráro-

==* A hányásra ingerlő riczinus olaj helyett 
számos orvos a Ferencz József-keserüvizet rendeli. 
Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy ez a tiszta, 
természetes gyógyvíz még oly esetekben is a nyák- 
hártyák izgatása nélkül gyors és fáidalonn^m^ 
tisztító hatással járt, amelyeknél más hashajtósze- 
reknek már nem volt meg a kellő hatása. A fővá­
ros egyik legrégibb közkórházának igazgatósága 
ezért akkép fejezi ki elismerését:

»Mint Igen hatásos levezető-és hashajtó-ásvány­
víz a »Ferencz József"-keserüviz kiválóan 
ajánlható."

Utánzatoktól tessék óvakodni! A hol raktár 
nincsen, a legjobb közvetlenül a Ferencz József-kese- 
rüviz források szétküldési igazgatóságához Buda­
pesten, fordulni.

Közgazdaság.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. 

t.«c. 102. §-a értemében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. járásbíróságunk 1910 
évi 9426 és 8401 számú végzése következtében 
Dr. Horváth Sándor debreczeni ügyvéd áltxi képvi­
selt Grósz József és Péter ezég javára 877 K. s jár 
erejéig 1910 évi Jusus hó 23-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le és felül foglalt é 903 kor 
becsűit következő mgóságok u. m. házi bútorok éj 
kerékpár nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-szobosziói kir. járásbíró­
ság 1910-ik évi V. 237/6 számú végzése foivtán 877 
kor. tőkekövetelés, és pedig 377 koronának 191C 
április 20-tól 500 koronának 1910 január í-től járó 
6 % kamatai, 1/3% váltódij és eddig összesen 165 
kor. 57 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, végrehajtást szenvedő I tizedben lakásán 
leendő megtartására 1910 évi október hó 29-ik 
na jának délelőtti 10 órája határidőül kitiizetlk és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.’

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltalták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1910 évi okt. hó 14 napján.

Gergelyífy István
kir. jbir. végrehajtó.

iirverési hirdetményi kivonat.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnak Borbély Károly és neje elleni végrehaj­
tási ügyében a végrehajtási árverést 800 K tőke és 
jár: valamint 26 K 80 fill, költség kielégítése végett 
elrendelte a hajduszoboszlói 1119. számú betétben 
+ _1 sorszám alatt felvett ingatlanra 1200 korona 
kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi november hó 10 én d. 
e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 8/3-án alól el nem 
adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. julius 14.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság.

Péterfíy Pál
kir. albiró.

— Luczernások létesítése. —
A gazdának egyik legfontosabb feladata gazda­

ságát úgy beosztani, hogy kora tavasztól késő őszig 
bőséges zöld takarmány álljon állatainak rendelke­
zésére. E tekintetben kétségen kivfll a jó lucernások 
Játszák a legfontosabb szerepet.

V. 647/6 , L ,
—J9YÖ^~ végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. járásbíróságnak 1908 évi

3154 1910 tkszám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szűcs Andor debre­
czeni lakosnak Végh Mihály szováti lakos elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverést 80 korona tőke 
és jár. valamint 17 korona 45 fillér költség kielégítése 
végett elrendelte a szováti 1196 számú tjkönvyben 358 
hisz. alatt foglalt ingatlanra 800 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1910 évi november hó 5 napján 
d. e. 10 órakor lesz Szovát község házánál.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20 %-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án alól el nem 
adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. julius 29.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság.

Péterfíy Pél
kir. albiró.trrrrrr bills mos br,v>rűzie*Átm- Vidékre »állításnál csomagolás és Feladás.» , ""W ÍBtBn,CSBn MOnagyOllllitffltOtt.

*■ DGRRrrnni t= ®? 8 feladásra a legnagyobb gond fordlttatlk.BRECZEN, Piac-utca, Nagytemplomtér. Kereskedelmi akadémia épületében
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Sürgős megbízásunk van

10000.000 horona ';ör!h .j= izáiogköícsön
elhelyezésére I. és 11. helyre ff birtokokra és na­
gyobb városokban levő háza. . , 41,'.j°/o-os kamatra. 
Kölcsönök legmagasabb beesés lék két harmad része 
erejéig a legelőnyösebb fe tételek mellett enge- 

délyeztetnek.
Felvilágosítással költse-rröntésen szolgál:

PROPRER és ÖRLE1 bank és váltó-üzlelete 
Budapest, VI., Andrássy-ut 32.

Eladó pusztatelek.
Vll-ik tized 19-ik sz. 1991 négyszögöl puszta­

telek örök áron szabad kézből eladó.
Értekezhetni lehet

.SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLO és 0IOEHE“
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

Jó anyag

K« V/St-ÓDJ
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Matt ás festett bú­
torok állandóan raktá­
ron vannak

asztalosmesternél.

Jé munka.

özv. Sándor Gáborne Gondoskodjatok jövőtökről!
asszonnyal Vll-ik tized 31. szám alatt

i aaaeereiÄfLak^jibz:*

Lz Halmán gspjnvíitóOlSIiiO iparíElepB
Debroczen, Hatvan-utoza 53.

Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb- 
reczen, Hatvan-utcza 53 szám alatt szabadalmazott 
lópat mim?' egyb ve egy nagyobb sza­
bású gépjavító ipartelepet és gazdasági géprak- 
tárt létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-féle 
nyers motorgyár kizárólagos képviseletét meg­
nyernem. A legjutányosabb áron beszerezhetők 
náilam, és állandóan raktáron tartom a magyar 
kender- és lenipar részvénytársaság országhirü 

nyait, úgymint: istrángok, kötőfékek, zsá­
kok, dohányzsineg, vízmentes ponyvák stb. mind 
teljes jótállással, hosszú sz lu kenderből előállítva.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy iiogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomberen- 
dezések áta akFására, kazán szerelések javí­
tások és befalazások szakszerű eszközlésére, tűz - 
szekrények i észitésére. mindenféle repedések és

sei vasutak felépí­
tésére vállalkozom. S midőn szolgálataimat fel­
ajánlom, Ígérem hogy jó munkái és pontos kiszol­
gálási nyújt, k mérsékelt díjazásért A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel

. . y Kálmán.
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Szabó és Társa
Most: BUDAPEST, 0., Báthory-u. 11 ezelőtt 5yár-u.

Árjegyzék ingyen.
Eredeti svéd „Ölintier“ védjegyezett 

nyersoiajmoter.;

Védjegyezett „Ölinder“ nyersolajmotorok 
csak nálunk kaphatók.

3ÜÖ?“ Legmesszebbmenő jótállás. —gSQg 
A levelezést kérjük nem a Gyár-utczába, 

hanem üáthory-utcza 22. szám alá 
czimezni.

Mindenki, úgy saját valamint hozzátartozói jövőjét 
legalkalmasabban a kölcsönös segélyző szövetkezetnél 
Temesvárot biztosíthatja.

Mert már 1 korona havi tagsági dij ellenében egy 
évi tagság után halálesetre 2000 halálozási segélyt, 3 
évi tagság után munkaképtelenség esetére 50 korona 
havi segélyt és 30 évi tagság után élethossziglan havi 
50 korona segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság után elhal, az 
esetben minden további befizetés megszűnik és a fiú 
13 éves koráig, a leány pedig 20 éves koráig 30 ko­
rona havi segélyt éívez, mig a fiú nagykorúsága és a 
leány férjhez menetele alkalmával üzletrészenként 2000 
korona teljes összegben kifizettetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt tagjainak jegy­
zett üzletrészk 7 millió korona ezenkívül 200.000 korona 
biztosítási alap az állampénztárban letéteményeztetett.

Alapszabályokat és felvételi iveket a kölcsönös 
segélyző szövetkezet titkárságánál Debreczen Hatvan- 
utcza 16 sz. a. Tarr Mihály urnái díjmentesen 
kaphat bármely érdeklődő.

Úgy szinte eszközöl adás vételeket és pénzköl- 
csönöket 4 és */s százalékra házakra és földekre 
még személy hitelt is eszközöl a fenti iroda.
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Mindszentek.
Friss élő virágokból készült

Virágkoszoruk
képezik legszebb díszét a sírhelyeknek. 
Csak az élő virág ébreszt kegyelet­

teljes hangulatot.

Mühle Vilmos
csász. és kir. udvari szállító

--------TEMESVÁR --------rr.
ajánlja Mindszentek napjára elismert elegáns

virág- és pálxuakoszoruit
a legdivatosabb és legizlésesebb kivitelben. 

Szétküldés a monarchia minden irányába. — A 
megrendelések korai feladása kívánatos, hogy 
a pontos megérkezés akadálytalanul megtör­

ténhessen.

Mindszentek.
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Uj gyógyfürdők Debreczenben
a MARGIT-fürdő intézetben.

Kénes íeskí pfüzdéí a reumás és nstv-.os bántalmakban.
Sziksós iszapfürdő a :.ői betegségekben, tlb. stb.
Formuha szénsavai és czagoa óienyfürdők a szívbajosok, testi kimerültek és

álmatlanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:
Hétfő, szerda, péntek nőknek. 
Kedd, csütörtök, szombat, 

vasárnap férfiaknak. 
Iszapfürdő ára:

Kiszolgálás és ápolással együtt. 2 korona.
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A forrni ka szénsavas és Oxagon élenyfürdő 
nyitva van

egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven­
dégek részére.

a szénsavas fürö ára 3 K. 
Az éleny füdrö ára 4 K.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség 
javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margit-fűrdő-intézet Debreczenben.
*1 n, Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.
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